Из истории школьного музея

Музей в школе был открыт в год 40-ия Победы. Ещё в 1974 году началась поисковая работа по сбору документов и фотографий о выпускниках довоенных и послевоенных лет школы №113 (ныне №4). Первым руководителем школьного музея была Федорец Лидия Ивановна.
Большую помощь в сборе документов и информации о погибших оказали выпускники военных лет. Они сохранили школьную дружбу и память о погибших друзьях на долгие годы. На самых первых фотографиях, которые появились в нашем архиве, были сняты выпускники 1941 года.
Фонды школьного музея представлены следующими разновидностями экспонатов: письма и фотографии В.А.Порфирьева, кубки и грамоты учащихся, пионерские атрибуты, фотографии учителей и выпускников, предметы старины, старинные монеты, фото выпускников погибших в годы ВОВ, отдельный стенд посвящённый Борису Шахлину, предметы времён ВОВ найденные при раскопках.
В 2012 году музей истории школы подтвердил свой статус музея. «Музей истории школы»
В 1982 году состоялась первая встреча выпускников довоенных и военных лет. Пришли в школу немолодые уже люди, и как будто заговорила с нами сама история сороковых, опаленных войною лет. 
В течение нескольких лет следопыты школы вели поиск родных и близких погибших, организовывали встречи, приглашали на торжественные линейки, митинги, пионерские сборы и комсомольские собрания. Пионерские отряды стали носить имена героев. Велась большая переписка с выпускниками школы, живущими за пределами Тюменского края. 
В год сорокалетия Победы в стенах школы был открыт «Музей истории школы», главными экспонатами стали документы и фотографии о жизни образовательного учреждения в годы ВОВ. Первым руководителем музея стала выпускница школы, учитель русского языка и литературы, ныне ветеран педагогического труда Лидия Ивановна Федорец .
Сегодня в «Музее истории школы» оформлены экспозиции «Наша школа в годы Великой Отечественной войны», «Вахта Памяти», «Учителя ветераны Великой Отечественной войны», «Школа чемпионов». 
В фонде музея 187 основных и 134 вспомогательных экспоната. Сформирован Совет музея, в который входят обучающиеся разных классов. В памятные для страны и школы дни организуются митинги, линейки, классные часы, экскурсии, литературно-музыкальные композиции на основе собранных в разные годы поисковиками школы материалах. Ведется исследовательская работа. Каждый год юные поисковики и краеведы принимают участие в городских и областных краеведческих чтениях, научно-исследовательских конференциях. 
В 2015 году МАОУ СОШ № 4 отметит свой 75-ый день рождения и 30 лет «Музею истории школы». 

