[bookmark: _GoBack]Около 500 тысяч жителей Тюменской области прошли флюорографическое обследование с начала 2023 года
По данным Областного клинического фтизиопульмонологического центра (г. Тюмень) с начала 2023 года отмечается рост охвата флюорографическим обследованием населения региона. В настоящее время флюорографию прошел каждый третий житель Тюменской области,  включая подростков с 15 лет. Не менее 85% населения должно быть охвачено обследованием до конца года.
Флюорография входит в перечень обязательных медицинских исследований при прохождении диспансеризации.
Важность такого скрининга органов грудной клетки заключается в возможности раннего выявления туберкулеза и других заболеваний легких, включая рак. 
Флюорографию можно пройти бесплатно и без предварительной записи в поликлинике по месту жительства, при себе иметь документ, удостоверяющий личность.
Преимущественно медицинские организации в Тюменской области оснащены  цифровыми   аппаратами, а это значит, что:
· качество изображения выше
· лучевая нагрузка на пациента ниже
· время исследования меньше 
Екатерина Аскарова, заведующий отделением лучевой диагностики ГБУЗ ТО «Областной клинический фтизиопульмонологический центр» рассказала, что пройти обследование можно и в передвижном флюорокабинете.  Мобильные флюорографы  по графику курсируют по маршрутам отдаленных   населенных пунктов, дежурят во время профилактических акций в общественных местах Тюмени.  Здесь человек может быстро и комфортно пройти флюорографию, не нарушая привычный ритм жизни.
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